

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 139 (5522)

15 июня 1941 года
Воскресенье

Цена 10 коп.

Пионерское лето

Закончился учебный год. Наступила чудесная летняя пора. После напряженной учебы школьников ожидает замечательный отдых. Для этого советское правительство, партия большевиков создают все условия.

Больше 500 пионеров и школьников нашего города побывают летом в пионерских лагерях, около 100 человек в санаториях.

Для тех ребят, которые остаются дома, при Доме пионеров, в школах создаются площадки, организуются форпости. Больше 200 человек при Доме пионеров участвуют в различных кружках. Здесь они проводят физкультурные зарядки, интересные походы и прогулки в лес. Ребята замечательно проводят время на экскурсиях. Хорошие воспоминания останутся о жарких схватках во время военных игр, о звездных вечерах у пионерского костра.

Ребята уже сделали экскурсию для изучения холмов близ деревни Курганки. На днях они пойдут в деревню Колесникову, на родину пионера Коли Мяготина.

Учащиеся неполной средней школы при 7 конезаводе готовятся к туристскому походу для изучения рек Урала и на места боев гражданской войны.

Да разве мало интересного можно организовать за лето! В период летних каникул коллектив драматического театра даст несколько постановок по уделенным ценам. Учащиеся просмотрят постановки: «Люди и страсти» Лермонтова, «Разбойники» Шиллера, «Живой труп» и другие.

Сегодня в городском саду учащиеся организуют массовое гулянье, различные игры, детская художественная самодеятельность покажет свои выступления. Городской сад, театр кино сегодня отданы в распоряжение учащихся.

Но это не все. Пионеры и школьники должны организовать

свой отдых так, чтобы один день не походил на другой.

Нельзя забывать, что лето — замечательная пора для юннатов. Надо использовать это время для применения опытов на пришкольных участках. Учащиеся сельских школ должны помогать колхозам посильным трудом в борьбе за высокий урожай. Городские ребята должны также применять опыты на своих огородах по выращиванию овощей и т. д.

Народная пословица говорит: «Кто не умеет отдыхать, тот не умеет работать». Поэтому кто из вас хочет осенью прити в школу бодрым, здоровым, полным сил для успешной учебы, тот должен отдыхать по-пионерски.

Нельзя во время летних каникул забывать и о книгах. Во время каникул учащиеся должны расширять свой кругозор, прочитать наибольшее количество интересных книг, развить свою наблюдательность и стать следопытом, разведчиком. Надо аккуратно заниматься зарядкой, научиться хорошо плавать, привести трудовые навыки.

Каждый пионер и школьник должен изучать свой город, район, а также почаще организовать походы в лес, в поле.

Нужно считать для себя потерянным тот день, когда ты не занимаешься спортом, не узнал ничего нового, не научился чему полезному.

Большая ответственность за организацию культурного и разумного отдыха учащихся возлагается на городской комитет комсомола и органы народного образования. Городской комитет комсомола должен помочь организовать форпости не только при школах, но в больших доноуправлениях, выделить опытных пионервожатых.

Вся общественность, родители должны пойти навстречу в деле организации хорошего отдыха учащимся.

На железнодорожном транспорте

На постоянном совещании при начальнике Южно-Уральской дороги подведены итоги работы за май. По отделениям движения первое место не присуждено. Курганское отделение (начальник тов. Иванов) резко ухудшило работу, поэтому красное знамя у него отобрано, а отделение отнесено на 7 место по дороге.

По паровозным депо первое место также никому не присуждено, второе место заняло депо Уфалей. Курганское депо отнесено на пятое место, красное переходящее знамя управления дороги отобрано.

Среди дистанций пути первое место присуждено Курганской

дистанции пути, с вручением переходящего красного знамени (начальник тов. Колесник, помощник тов. Красных). Курганский вокзал занял второе место по дороге.

Вследствие неудовлетворительного выполнения приказов НКПС и решений XVIII партийной конференции среди строительных участков первое и второе места никому не присуждены.

За перевыполнение плана розничного товарооборота и общественного питания конторе Курганского райтрансторгпита присуждено первое место по дороге с вручением переходящего красного знамени.

ВСПАХАЛИ ПАРЫ И РЕМОНТИРУЮТ ИНВЕНТАРЬ

Еще 10 июня колхозники сельскохозяйственной артели «Новый путь», Колташевского сельского совета, закончили вспашку паров. Самоотверженно работали на вспашке тракторист-комсомолец Михаил Бычков, а на лошадях лучшими пахарями считаются в колхозе Степан Морозов и Василий Захаров. Все они ежедневно выполняли до полуторах — двух норм. План в 140 гектаров паров был выполнен во время и с высоким качеством.

Сразу же как только были вспаханы последние гектары, колхозники обоих постоянных звеньев перешли на прополку яровых, ремонт сеноуборочного инвентаря и подготовку к уборке зерновых культур.

Большая и напряженная жизнь сейчас в кузнице. Кузнец тов. Бычков вместе с 66-летним колхозником Архаровым с тема до темы ремонтируют машины. Сейчас уже готовы две сенокосилки, лобогрейка, деревянные грабли и другой инвентарь.

И. Бурдин.

ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

Коллектив консервного цеха мясокомбината давал обязательство досрочно выполнить полугоудовое производственное задание. Слова не разошлись с делом: консервищики полугоудовое задание выполнили на 20 дней раньше срока.

Работники Курганской типографии имени Шуриц на полмесяца раньше срока выполнили полугоудовое производственное задание.

И. Ильин, директор типографии.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно уже после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «ближности войны между СССР и Германией». По этим слухам 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз в свою очередь стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ по-следнего.

Несмотря на очевидную бесмыслисть этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, виду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклонно составленной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны. ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения.

По советской стране

В текущем году в РСФСР должно быть построено и реконструировано около 21 тысячи километров дорог, капитально отремонтировано 15 тысяч километров и построено 165 тысяч погонных метров искусственных сооружений (мосты, трубы). В дорожном строительстве примут участие около 13 миллиардов человек.

В Киевской области 932 колхоза перевыполнили месячные и квартальные задания по уборке 2370 дюймов начислено дополнительно 257 тысяч литров молока. Свыше 82 тысяч литров молока получили авансом дюймки Запорожской области.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник действий за 13 июня)

В ночь на 13 июня сообщается в сводке германского командования, легкие германские бомбардировщики произвели налеты на аэродромы в Южной и Центральной Англии. Германские самолеты потопили в проливе св. Георга четыре английских вооруженных торговых судна и причинили повреждения четы-

рем другим крупным пароходам.

В ту же ночь крупное соединение английской авиации подвергло бомбардировке промышленные объекты в Рурской области (Германия). Были атакованы также дюймы в Бресте (Франция) и Антверпене (Бельгия) и некоторые объекты вблизи Роттердама (Голландия).

За последние дни значительно оживились военные действия в бассейне Средиземного моря. Большое число итальянских самолетов совершило налет на Мальту. Английская авиация вновь появлялась над островом Родос. Как передают корреспонденты американских агентств, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила 5 бомб на Гибралтарскую крепость.

В Сирии активные военные действия происходят на всех участках фронта. По сообщению агентства Рейтер, Дамаск, вероятно, окружена английскими и деголлевскими войсками. Американские корреспонденты передают, что в настоящее время происходят переговоры о сдаче этого города.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина). (ТАСС).



Площадь в Дамаске (столица Сирии).

ОТПЛЫТИЕ ФРАНЦУЗСКИХ НОРАБЛЕЙ В ВОСТОЧНУЮ ЧАСТЬ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» передает, что соединения французского флота

(ТАСС).

НОВЫЙ ПРОТЕСТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщает агентство Гавас-Офи, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу

(ТАСС).